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RAZMIŠLJANJE UZ BIBLIJSKA ÈITANJA

Izmeðu ostalog u današnjem evanðelju Isus dotièe pitanje sablazni: 

Sablazan ili spoticaj jest moje zlo djelo koje drugoga navodi na zlo ili prijeèi li 

dobru. Isus se zauzima za „najmanje“. Od koga ih želi saèuvati? Oèito, u 

sklopu ovoga evanðelja, od samih svojih uèenika. I uèenici Isusovi trebaju 

paziti da njihov naèin ponašanja ne bude drugima – pogotovo ne 

„najmanjima“ – povodom da poèine zlo ili propuste dobro. Ili èak da zbog 

njih ne dopru do Isusa. Tko su ti najmanji? Svakako djeca po dobi. Ali i svi 

oni koji su još samo na putu k Isusu, te još nisu oèvrsnuli u svom 

opredjeljenju ili se još kolebaju. Svojom poloviènošæu ili nedosljednošæu u 

Isusovu uèeništvu uèenici im mogu biti sablazan. Koncil napominje da su 

èesto ateizmu dali povoda loši kršæani.

 Stoga Isus stavlja pred uèenike najoštriji zahtjev da se bez 

milosrða suèele sa samima sobom. I da prije nego u drugima, u samima 

sebi podrežu korijen svakomu zlu koje njih same ili druge prijeèi u 

nepridržanom opredjeljenju za Kraljevstvo. AMEN!

(fra Bonaventura Duda)

»Onomu naprotiv tko bi sablaznio jednoga od ovih najmanjih što vjeruju, 

daleko bi bolje bilo da s mlinskim kamenom o vratu bude baèen u more.«

»Pa ako te ruka sablažnjava, odsijeci je. Bolje ti je sakatu uæi u život nego s obje 

ruke otiæi u pakao, u oganj neugasivi. I ako te noga sablažnjava, odsijeci je. Bolje ti 

je hromu uæi u život nego s obje noge biti baèen u pakao. I ako te oko sablažnjava, 

iskopaj ga. Bolje ti je jednooku uæi u kraljevstvo Božje nego s oba oka biti baèen u 

pakao, gdje crv njihov ne gine niti se oganj gasi.« (Mk 9, 38-43.45.47-48)

IZ DANAŠNJEG EVANÐELJA



Možda se pitate kako moliti krunicu koja stoji na polici iznad vašeg kreveta. 

Želimo vam ovim tekstom pokazati drukèiji pogled na ovu staru, ali lijepu 

pobožnost. Jer - uz potpunije razumijevanje i uvažavanje krunice, možda æete je 

poželjeti dublje razmatrati.

Što je zapravo krunica?

Krunica je kombinacija dvije vrste molitve, obièno 

zvane "glasovna" i "mentalna". "Glasovni" dio 

govori, na glas ili potiho, tradicionalne molitve 

Oèenaš, Zdravomarijo i Slava Ocu. "Mentalni" dio je 

meditacijski, tj. razmišljanje o odreðenim dogaðajima ili 

"otajstvima". Neki ljudi smatraju to pomalo zbunjujuæim, ali se 

to lako razjasni. Otajstva krunice kljuèni su dogaðaji u životu Isusa i Marije. Neki 

od njih izgledaju više "misteriozni" od drugih. Na primjer, Isusovo uskrsnuæe i 

uznesenje èini se tajanstvenije nego stavljanje trnove krune, što je nasilno i 

ružno. Ti se dogaðaji ne tièu samo života Isusa i Marije, nego i naših života - 

imaju znaèenje za nas i danas. Razmišljanje o otajstvima krunice nije samo 

vježba za razmišljanje, "Oh, gle, što se tada dogodilo - to stvarno jest nešto". 

Isprva, neki se ljudi pitaju: "Na što bi trebale biti moje misli usmjerene - na rijeèi 

molitve ili na misao o tom otajstvu?". Odgovor je da se misli mogu lagano micati 

s jednog na drugo kao što prolaze kroz krunicu. U redu je ako savjesno 

usmjeravate rijeèi Zdravomarijo na samu Mariju s mislima o otajstvu u pozadini. 

Ne treba pretjerivati u razmišljanju o tome radimo li to ispravno. Naravno, 

krunica baš i ne bi bila nekakva molitva ako bi usnama izgovarali rijeèi, a 

mislima bili na koncertu od prošlog vikenda. Ali drugi naèini odvlaèenja pažnje 

nisu neprimjereni. Ako vas "stavljanje trnove krune" podsjeæa na rak koji vašem 

djedu zadaje nezasluženu bol, i molite za njega u svom srcu, to je sasvim

normalno. Sigurno bi Marija bila prilièno uzrujana pri pomisli da se krunica 

pretvara u kruti "sustav" koji svatko tko ga moli mora i slijediti. Veæina katolika 

ima krunice koje je sveæenik blagoslovio, što samu krunicu èini 

"sakramentalom". To joj ne daje magiène moæi, ali znaèi da blagoslovljeni objekt 

može poslužiti kao poveznica molitvenom životu Crkve. Sakramentali su 

objekti, molitve, djela (kao znak križa) koji pomažu osobi da bude u dodiru s 

Bogom - otvarajuæi vrata milosti.

LISTOPAD – mjesec posveæen
Blaženoj Djevici Mariji

Otkriti
misterij krunice



*spomendan sv. Terezije od Djeteta Isusa – 1.10.

PONOS CRKVE U HRVATA (3)

Sveti JERONIM DALMATINAC

Jeronim nije bio Hrvat, ali ga rado svojatamo 

i ponosimo se njime jer je potekao s našeg 

podneblja. Roðen je oko 340. u Stridonu, na 

granici rimskih provincija Dalmacije i Panonije, 

o èijoj lokaciji znanstvenici još uvijek 

raspravljaju. Roditelji su mu bili kršæani, a on je 

krštenje primio kao odrasla osoba u Rimu (oko 366.) Bio je veoma nadaren, 

inteligentan, dobra pamæenja, neutažive znatiželje i duhovno radoznao, no 

ujedno teške naravi, nediscipliniran i objestan. Za vrijeme studija rado je 

zalazio u lakoumno i grješno društvo, ali sve èešæe i u katakombe i crkve svetih 

muèenika. Nadvladavši kušnje pošao je na Istok  gdje je živio kao pustinjak, u 

samoæi, pokori, noænim bdijenjima i napornom radu, kroteæi tako svoj 

temperament. Na Istoku je produbljivao biblijske nauke, usavršavao herbrejski 

i grèki jezik, te je 378. godine bio zareðen za sveæenika. Papa Damaz pozvao ga 

je natrag u Rim imenovavši ga svojim osobnim tajnikom te mu povjerio posao 

novog prijevoda Evanðelja s grèkog na latinski jezik. Kasnije se dao na 

prevoðenje starozavjetnih knjiga, i to s hebrejskog izvornika, te je tako nastao 

prijevod cijele biblije poznate pod nazivom Vulgata.  Nakon smrti pape 

Damaza, Jeronim je ponovo otišao na Istok, te osnovao muški samostan u 

Betlehemu. Napisao je brojna djela, te komentare  pojedinih knjiga svetog 

pisma. Umro je 30. rujna 419. ili 420. godine u Betlehemu. Proglašen je svecem, 

crkvenim ocem i crkvenim nauèiteljem, što je najveæa titula koju dodijeljuje 

službena Crkva.  Zaštitnik je cijele Dalmacije, kao i mnogih naših crkava, 

samostana i zavoda koji nose njegovo ime.

"Upamti da u Božjim oèima
ništa nije maleno.

Sve što èiniš
èini s ljubavlju."
(sv. mala Terezija)



ŽUPNE OBAVIJESTI

v Raspored svetih misa: 

Nedjeljom: 9, 11 i 19 h

Radnim danima: 18.30 h, krunica pola sata prije mise

Subotom: 7.30 h

v Klanjanje: èetvrtak poslije mise

v Utorak, 29.9. – sv. Mihael, Gabriel i Rafael, arkanðeli – blagdan

v Srijeda, 30.9. – sv. Jeronim,

prezbiter i crkveni nauèitelj – spomen

v Èetvrtak, 1.10. – sv. Terezija od Djeteta Isusa,

djevica i crkvena nauèiteljica – spomen

v Petak, 2.10. – Sveti Anðeli Èuvari – spomen

 PRVI PETAK: duhovna obnova za mlade, 20 h

v Subota:  9h – Susret ministranata

10h – Probe djeèjeg zbora

v Prijava za prvu prièest i krizmu:

Treæaši za prvu prièest:  u petak u 10 ili 16 h.

Druga godina priprave za krizmu (II. Srednje):

u subotu u 11 h ženske, u 11.30 muški.

Izdaje: ŽUPA GOSPE U SITI
uredništvo: Don Ante Vrankoviæ, župnik, Mirko Šakiæ, bogoslov

tel.: 021/333-500 • mob.: 099 352 69 34, e-mail: gospeusiti@email.ht.hr
www.zupagospeusiti.hr

O Isuse, vjeèni Veliki Sveæenièe, saèuvaj svoje sveæenike u svome Presvetom 

Srcu, gdje im nitko ne može nauditi. Oèuvaj neokaljanim njihove posveæene ruke, 

koje svakodnevno dodiruju Tvoje Sveto Tijelo. Oèuvaj èistima njihove usne, koje 

su crvene od Tvoje predragocjene Krvi. Saèuvaj èisto od svega zemaljskoga 

njihovo srce, zapeèaæeno uzvišenim znakom Tvoga slavnoga sveæeništva. Neka 

rastu u ljubavi i vjernosti prema Tebi i štiti ih od zaraze ovoga svijeta. Snagom 

pretvorbe nad kruhom i vinom, daj im i snagu pretvorbe nad srcima. Blagoslovi 

njihov rad bogatim plodovima i podari im krunu vjeènoga života. Amen.

MOLITVA SVETE MALE TEREZIJE ZA SVEÆENIKE


